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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 12 

 
 
OGGETTO : Protocollo d'intesa per la condivisione del tracciato della ferrovia AV-AC del 
Progetto Prioritario n. 6, comunemente detto CORRIDOIO V, nella tratta tra i fiumi Isonzo e 
Tagliamento     
 
 
L’anno 2008 il giorno 22 del mese di febbraio alle ore 20:45, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Presente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Presente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: Protocollo d'intesa per la condivisione del tracciato della ferrovia AV-AC del 
Progetto Prioritario n. 6, comunemente detto CORRIDOIO V, nella tratta tra i fiumi Isonzo e 
Tagliamento 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari  (gli interventi vengono così di seguito sintetizzati) 
 
Introduce il punto all’odg il SINDACO con la proposta che venga approvato il protocollo allegato al 
presente atto. 
 
Interviene il consigliere Andrea BALDUCCI del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – 
Insieme per Cervignano” il quale preliminarmente ricorda che se è stato riunito il Consiglio 
Comunale in apposita seduta, questo merito è dell’opposizione. Stigmatizza il comportamento 
dell’Assessore regionale Sonego in quanto profondamente anti democratico. Sostiene che la scelta 
contenuta nel protocollo sia stata imposta e che l’iter ha avuto un’accelerazione non comprensibile. Il 
riferimento a Cervignano, nell’allegato C, viene ritenuto sommario. Lamenta la latitanza di RFI e 
conseguentemente l’Assessore Sonego ha dato garanzie conto terzi. Mette in evidenza il fatto che 
l’oggetto del protocollo d’intesa parli di Alta Velocità, mentre il Sindaco aveva dichiarato che non si 
doveva più definirla in tal modo. 
 
Prende la parola il consigliere Luca COVELLA del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – 
Insieme per Cervignano” il quale afferma che l’opposizione al protocollo sia dovuta al metodo. 
Ritiene che non si possa considerare solo i 28 kmq del nostro Comune, mentre il progetto complessivo 
rimane ancora poco chiaro. Denuncia il metodo utilizzato dall’Assessore Sonego per la repentina 
approvazione del protocollo a poche settimane dal voto. Esprime apprezzamento per quanto fatto dal 
Sindaco per mitigare il progetto iniziale. 
 
Il consigliere Loris PETENEL della Lista “Il Ponte” sostiene che c’è stata un’evoluzione rispetto a 
come si presentava la questione due anni fa. “Grazie al tavolo tecnico siamo giunti all’opzione zero, 
cioè all’utilizzo della rete esistente.” Condivide pienamente l’intervento fatto dall’Assessore Federica 
PUGLISI nella precedente seduta consiliare. E’ soddisfatto che il tavolo tecnico continuerà il proprio 
lavoro. Annuncia il suo voto favorevole al protocollo d’intesa. 
 
Prende la parola il Vice Sindaco Gino ZAMPAR il quale ritiene che il progetto generale sia stato 
profondamente modificato, non solo a favore del Comune di Cervignano, ma  anche di altri Comuni, 
come ad esempio quello di Bagnarla Arsa. “Il Comune di Cervignano”conclude Gino Zampar “ha 
risolto anche i problemi di altri Comuni.” 
 
Interviene il consigliere Mauro TRAVANUT della Lista “Il Ponte” che ribadisce il giudizio positivo 
espresso nella precedente seduta consiliare. Ritiene che ciò che è stato ottenuto per Cervignano sia 
notevole e non si spiega come l’opposizione non lo voti positivamente. Sostiene che il lavoro fatto in 
questo territorio sia un modello per tutta l’Italia. 
 
Il SINDACO dopo aver chiarito il perché avesse chiesto di non parlare più di TAV, mette ai voti il 
presente punto all’o.d.g. che con voti favorevoli 13 e 8 (Rigotto, Balducci, Covella, Dal Bello, D’Alì, 
Candotto, Zanier e Zorzenon) resi per alzata di mano viene approvato. 
 
La seduta consiliare termina alle ore 23.48. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 
Il Presidente  Il Segretario 

f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
         f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
Lì  ____________________ 
 

Il Responsabile del Procedimento 
 
 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Si attesta che la presente deliberazione oggi 29/02/2008 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
15/03/2008 . 
 
Lì   29/02/2008 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
f.to Davide Cibic 

 
 


